

СОВЕТСКАЯ БЕЛОРУССИЯ

ОРГАН ЦК КП(б) БЕЛОРУССИИ, СОВНАРКОМА
И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БССР

№ 63 (7868)
Воскресенье
8
апреля
1945 г.
Цена 20 коп.

Сегодня в номере:

Образцово проведем весенний сев — обращение колхозников и колхозниц сельхозарттели имени Ворошилова, Тереховского района, Гомельской области, ко всем работникам сельского хозяйства Белорусской ССР. (1 стр.).

Приём И. В. Сталиным г-жи К. Черчилль (1 стр.).
От Советского Информбюро. Оперативная сводка за 7 апреля (1 стр.).

Завтрак у Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. М. Молотова в честь Председателя

Совета Министров Югославии Маршала И. Броз-Тито и Министра Иностранных Дел г-на И. Шубашича (1 стр.).

В Совнаркоме БССР и ЦК КП(б) Белоруссии (1 стр.).

На полях Белоруссии (2 стр.).

К. Винник — Дорожная книга «Трудовая слава» (2 стр.).

Международная информация (2 стр.).

Г. Беспалов — Международный обзор (2 стр.).

Ключаемся во всеосознанное и всебелорусское социалистическое

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИИ УРОЖАИ 1945 ГОДА ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

О Б Р А Щ Е Н И Е

колхозников и колхозниц сельхозарттели имени Ворошилова, Тереховского района, Гомельской области, ко всем колхозникам, колхозницам, трактористам, трактористкам, агрономам, механикам и инженерам, ко всем работникам сельского хозяйства Белорусской ССР

Дорогие товарищи!

Мы, колхозники и колхозницы сельхозарттели имени Ворошилова, Тереховского района, Гомельской области, образуем обращение колхозников и колхозниц сельхозарттели имени Красных партизан, Быховского района, Краснодарского края, включаемся во Всеююзное социалистическое соревнование за высокий урожай 1945 года.

В дни, когда по всей советской земле победными залпами московских салютов гремит слава великой Красной Армии — освободительницы, мы, колхозники и колхозницы сельхозарттели имени Ворошилова, Тереховского района, стараемся всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе за свободу, независимость и честь нашей любимой матери-Родины.

Наступает горячая посевная пора. Выдем мы на поля, выдем стар и млад на нашу родную землю и примемся за труд неустанный. И зацепит на родимых просторах от зари до зари работа спорная, работа дружная.

1944 год для нашей сельхозарттели был первым годом работы после освобождения от немецких оккупантов. Это был трудный для нас и млад на нашу родную землю и примемся за труд неустанный. И зацепит на родимых просторах от зари до зари работа спорная, работа дружная.

До войны тучные стада паслись на колхозных лугах. Было тогда у нас в артели 275 лошадей, 280 коров, 265 свиней, 60 овец, 350 пчелиных ульев, 300 кур и много другого добра. Куда всё это девалось? Украл и сожрал прожорливый немец.

После освобождения родной Белоруссии от немецких разбойников мы создали колхозную ферму крупного рогатого скота, овцеводческую, свиноводческую, птицеводческую ферму, на которых уже теперь насчитывается 129 голов крупного рогатого скота, 22 овечки, свиноматка и 8 подсосников, 138 кур и 38 гусей. К концу этого года мы удвоим поголовье скота и птицы на наших фермах.

В прошлом году, несмотря на исключительные трудности, мы успешно провели весенний сев. Работали не зная усталости. Нехватало тягла — копали землю лошадьми, причувли к работе своих коров и посеяли во время зерновые хлеба, картофеля.

Заблажным уходом за посевами, хорошей и своевременной уборкой мы вырастили и собрали неплохой урожай: по 60 пудов ржи с гектара, по 54 пуда овса, по 50 пудов ячменя, по 72 пуда люпина, по 450 пудов картофеля. Осенью посеяли 342 гектара озимых хлебов — столько же, сколько сеяли до войны.

Мы не только досрочно выполнили свои обязательства перед государством, но еще и сверх плана сдали в фонд Красной Армии 1.600 пудов зерна и 3.500 пудов картофеля. Мы полностью обеспечили себя лучшими семенами для проведения весеннего сева в этом году. Создали фонд помощи инвалидам Отечественной войны, сиротам и престарелым, и еще выдали из этого фонда 870 пудов хлеба зерновым, наиболее пострадавшим от немцев. Оставили 1.200 пудов зерна для приобретения скота.

Не стремимся мы к тому, чтобы побольше выдать на трудовый, а равнее всего заботились об укреплении артельного хозяйства, об оказании наибольшей помощи Красной Армии — освободительнице. На каждый трудящийся у нас пришлось по полтора килограмма зерна и по 2 килограмма картофеля. Это вполне достаточно для того, чтобы жить безбедно.

В прошлом году в социалистическом соревновании колхозов республики за высокий урожай и развитие общественного животноводства мы завоевали первое место, за что получили переходящее Красное знамя Совнаркома Белорусской ССР и денежную премию в сумме 30 тысяч рублей.

Всё, что мы успели сделать, лишь начало большой восстановительной работы. Главная наша забота теперь — посеять весной яровые хлеба на площадях, равной довоенной, и вырастить высокий урожай. Это — наш первый долг перед Красной Армией. Это — важнейшее условие дальнейшего развития вперед по пути возрождения артельной жизни, без чего мы не мыслим себе и создание личного благополучия.

Собравшись накануне весеннего сева и ЦК ВКП(б) «О плане развития сельского хозяйства на 1945 год». Оно указывает нам путь борьбы за дальнейший рост и укрепление колхозного хозяйства. «Всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов» — вот главная задача, поставленная перед нами партией и правительством.

Вступая в социалистическое соревнование за высокий урожай 1945 года, мы обязуемся:

- 1. Полностью восстановить посевную площадь колхоза, расширить посев против 1944 года на 118 гектаров.
- 2. Получить в 1945 году с каждого гектара озимой ржи по 90 пудов, ячменя по 90 пудов, овса по 80 пудов, яровой пшеницы по 60 пудов, прося по 90 пудов, гречихи по 60 пудов, львовойды по 30 пудов, львоволокна по 20 пудов и картофеля по 900 пудов с каждого гектара.
- 3. Для выполнения этой задачи мы решили:
- 1. Провести сев только добротными семенами. Колхоз семенами обеспечен полностью, все они проверены и признаны доброкачественными.
- 2. Все весенние работы провести так, как это требует пере-

двзя агротехника: посеять каждую культуру по лучшим предшественникам, сберечь влагу на полях. Сразу, как только на почве подсохнут гребни, забороновать, вспахать и при посеве прокультивировать, весеннюю запашку закончить в самые ранние сроки.

Сев колосовых зерновых культур провести в 7 рабочих дней, льна в 2 дня, посевку картофеля в 10 дней и сев поздних культур в 4 дня.

Засеять семенные участки отборными сортами семенами на лучших почвах и в сжатые сроки (3 дня). Эти участки мы уже выделали и закрепили за звеньями.

Восстановить в этом году правильный восьмидневный севооборот. По плану весеннего сева мы размещаем все культуры в полях севооборота, а с выходом в поле восстанавливаем границы полей, остальным их, проводим межи.

Хорошо обслужить тракторную бригаду, чтобы машины не простаивали, для этого у нас выделены постоянные прицепники, водники горючего, подготовлено питание для трактористов, сделан подвал для хранения горючего и завезено горючее в бригаду.

4. Чтобы использовать живое тягло с полной нагрузкой, все лошади закреплены за пахарями, коихко недоиспользуют почей, стараются получить накормить коней, во-время пахоты их. У нас нет лошадей ниже средней упитанности. Мы заботимся о лошади рабочего скота на весенний сев вполне обеспечивающее количество лучшего сена и достаточное количество концентратов. Для ухода за конями выделены опытные колхозники, на каждого коня подготовлена сбруя. У нас мало лошадей, но для успешного выполнения плана посевных работ мы запряжём 60 своих коров, которые станут боровавать, пашут, сеять, везти, возить по полю навоз.

5. Забота о повышении плодородия почвы — одна из наших главных задач. Весной этого года мы посеем 30 гектаров люпина на семена с тем, чтобы в дальнейшем иметь зелёные удобрения, и произведем посев клевера на 70 гектарах. Через год мы будем иметь свои семена клевера на цели поля севооборотов и семена люпина для выращивания зелёного удобрения.

Однако важнейшим источником повышения плодородия земли являются местные удобрения — торф и навоз в первую очередь. Мы внесём в этом году в почву 2 тысячи тонн торфа и 10.800 возов навоза. Сейчас мы заканчиваем вывозку навоза в поле.

Кроме того, мы будем производить подкормку озимой ржи и льна золой, куриным помётом, навозной жижей и фекалиями. Внеса такое количество удобрений в почву, мы можем твердо рассчитывать на хороший урожай.

6. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах. Укрепить состав бригад и звеньев, не допускать безделья в использовании земли, рабочего скота, инвентаря. Красной трудовой дисциплины, внедрением индивидуальной и групповой сдельщины, развёртыванием социалистического соревнования между бригадами и звеньями и отдельными колхозниками добиться высокой производительности труда, выполнения и перевыполнения норм выработки.

Сейчас у нас создано 6 постоянных полеводческих бригад. За ними закреплены земля в полях севооборота, закреплены тягло, инвентарь. Исходя из своих практических работ создали на весь сельскохозяйственный сезон 11 постоянных звеньев в составе полеводческих бригад для ухода за картофелем, за семенными участками и техническими культурами. Пересмотрены и утверждены общим собранием нормы выработки и оплаты труда.

Нам колхоз в полной готовности встречает весенний сев. Государственная комиссия от района провела в нашем колхозе детальную хозяйственную проверку готовности к выводу в поле. Колхоз имени Ворошилова выдержал эту проверку — подготовился к севу отлично.

Товарищи колхозники и колхозницы. Включайтесь в социалистическое соревнование за отличное проведение сева в сжатые сроки, за высокий урожай 1945 года.

Товарищи трактористы, механики и инженеры МТС, по примеру трактористов, комбайнёров, агрономов и механиков Лохвицкой МТС, Полтавской области, и Пропойской МТС, Молотовской области, включайтесь в социалистическое соревнование и с первых дней весны дайте полную нагрузку тракторам, добиваясь лучшего использования тракторного парка, повысьте качество тракторных работ, выполняйте в лучшие агротехнические сроки свои производственные обязательства перед колхозами, проводите сев так, чтобы колхозники могли от души сказать Вам спасибо.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС, специалисты сельского хозяйства! Успешным проведением весеннего сева обеспечим высокий урожай в 1945 году! Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!
Да здравствует непобедимая Красная Армия, армия-освободительница, изгнавшая немецко-фашистских захватчиков с советской земли и громящая гитлеровские полчища на территории Германии!

Да здравствует наш отец, вождь и учитель товарищ Сталин!
Смерть немецким захватчикам!

Председатель артели — Г. УСОВ, колхозники и колхозницы — Е. ДАВЫДЕНКО, Г. БИРИЛЛО, А. СЕРДЮКОВ, Ф. НИКИТЕНКО, П. КУШНЕРОВ, Л. СЕРДЮКОВА, А. СЕРДЮКОВА, Ф. ТЕЛЕШЕВА, А. БИРИЛЛО, С. НИРИЧЕНКО.

Приём И. В. Сталиным г-жи К. Черчилль

7 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял Председателя Британского Комитета «Фонда помощи России» г-жу Клементину Черчилль.

На приёме присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и Секретарь Комитета «Фонда помощи России» г-жа М. Джонсон.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 7 АПРЕЛЯ

В течение 7 апреля в полосе КАРПАТ, северо-западные города РУЖОМЕРОВ, войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта в боях заняли более 30 населённых пунктов и среди них БРЕНКА, МАЛИНКА, КАМЕШНИЦА, УЙСОЛЫ, ГОЗТОКИ, СТАНЬСОВАНИ, ГОМЭ/Ш.

Северо-восточнее и севернее БРАТИСЛАВЫ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, заняли город ЮЗЕ МЕСТО и более 50 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ИШИНА, УГРОВЕЦ, НАЛЬНЦА, ЧАХТИЦЕ, КОСТОЛЫЕ, БРЕЗОВА, ГЛОБЕК, СЕНИЦА, ЧАЧОВ, ШТЕПАНОВ, СКОЛН-СКЕ. В этом районе на нашу сторону перешли с полным вооружением остатки 24 венгерской пехотной дивизии во главе с командиром дивизии полковником Мунжон и его штабом.

В районе ВЕНЬ войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, заняли города МЕДЛИНГ, ПЕССЕБАУМ, ИЛДЕРНОВБУРГ, вышли к Дунаю северо-западнее Вены и завязали уличные бои в южной части города Вены. Одновременно юго-западнее озера Балатон войска фронта, наступающая совместно с войсками болгарской армии, заняли город и железнодорожный узел ЧАНОВЕЦ, город и железнодорожную станцию Мурено-Средизие. В боях за 6 апреля войска фронта взяли в плен более 3.600 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолётов — 11, танков — 22, полетных орудий — 78, пулемётов — 127.

На других участках фронта — позиции разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 6 апреля на всех фронтах побито и уничтожено 28 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 14 самолётов противника.

В полосе Карпат войска 4-го Украинского фронта в боях продвинулись вперёд. Напа исхода преодолена горный хребет Бескид Живецкий и атакована немцев, со-средоточившихся в узкой горной долине. В результате стремительного удара вражеские подразделения были разгромлены. На поле боя осталось много трупов солдат и офицеров противника. Захвачено 5 орудий, 68 автоматов и взято в плен более 100 немцев. На другом участке противник удерживался на склонах гор и сильными огнём прерывали путь нашим войскам. Советские части совершили обходной маневр и с фланга атаковали немцев. Гитлеровцы не выдержали удара и стали поспешно отступать. Развивая успех, наши войска овладели железнодорожной станцией Станковице и захватили 3 паровоза и 126 вагонов с грузами.

Северо-восточнее Братиславы наши войска продолжают вести наступательные бои. Противник, опираясь на заранее подготовленные оборонительные рубежи, оказывает упорное сопротивление и часто переходит к контратакам. Советские части, продвигаясь на север, вдоль реки Ваг, вышли на подступы к сильно укрепленному пункту обороны немцев — городу Нове Место. Гитлеровцы пытались любой ценой удержать этот город в своих руках. Они спешно подтянули резервы и бросили их в бой. Наши войска выбили врага с господствующих над местностью высот, а затем в результате боя овладели городом Нове Место — важным узлом путей сообщения.

Севернее Братиславы советские пехотинцы в боях продвинулись вперёд в трудных условиях горно-лесистой местности. Широко применяя обходные маневры, наши подразделения окружают вражеские опорные пункты и ликвидируют их гарнизоны. Советские части переправились через реку Милява и заняли населённый пункт Сеница, находящийся в 25 километрах от чехословацкого города Годолины. Нанесены тяжёлые потери немецкой пехотной дивизии, всего лишь несколько дней назад введённой в бой на этом участке фронта.

В районе Вены войска 3-го Украинского фронта продолжали наступление. Наши подвижные соединения и пехота, после упорных боёв овладели городом Прессбургом, расположенным на железной дороге Вена — Липа. Развивая успех, советские части продвинулись вперёд на 20 километров и

Авиация Краснознамённого Балтийского флота потопила в Датской бухте немецкий эсминец и транспорты водоизмещением в 5 тысяч тонн. Кроме того, повреждены две бронеходных десантных баржи и один миноносец противника.

Завтрак у Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. М. Молотова в честь Председателя Совета Министров Югославии Маршала И. Броз-Тито и Министра Иностранных Дел г-на И. Шубашича

7 апреля Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов дал завтрак в честь Председателя Совета Министров Югославии Маршала И. Броз-Тито и Министра Иностранных Дел г-на И. Шубашича.

На завтрак присутствовали Маршал И. Броз-Тито, Министр Иностранных Дел Югославии г-н И. Шубашич, Министр по Делам Черногории генерал-лейтенант М. Джилац, Министр Торговли и Снабжения г-н И. Петрович, Министр Горной Промышленности г-н В. Андреев, Посол Югославии в СССР г-н С. Смиш, Начальник Юго-

славской Военной Миссии в СССР генерал-лейтенант Р. Приморац, другие сопровождающие Маршала Тито лица и ответственные сотрудники Посольства Югославии в Москве.

С советской стороны присутствовали А. И. Микоян, адмирал флота Н. Г. Кузнецов, А. Я. Вышинский, В. Г. Декалозов, Главнокомандующий артиллерией Н. В. Воронов, Начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал армии А. И. Антонов, Посол СССР в Югославии И. В. Салтанов, Маршал авиации Ф. Я. Фаламеев, А. Д. Бру-

тков, Г. М. Попов, генерал-полковник Ф. И. Голиков, Заведующий 4-м Европейским отделом НКВД СССР А. А. Лаврищев, Заведующий Протокольным Отделом НКВД СССР Ф. Ф. Молочков, генерал-лейтенант А. С. Гуидоров, Начальник Советской Военной Миссии в Югославии генерал-майор А. Ф. Киселёв, генерал-майор М. П. Кутузов, ответственные сотрудники НКВД СССР.

Завтрак прошёл в дружественной атмосфере.

В СОВНАРКОМЕ БССР И ЦК КП(б) БЕЛОРУССИИ

Об итогах социалистического соревнования предприятий местной промышленности и промкооперации за февраль 1945 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий местной промышленности и промкооперации за февраль 1945 года, Совет Народных Комиссаров БССР и Центральный Комитет ВКП(б) Белоруссии постановили:

Вручить переходящее Красное Знамя Совета Народных Комиссаров БССР и Центрального Комитета ВКП(б) Белоруссии лучшим предприятиям местной промышленности и артелям промкооперации:

а) Радиозаводу имени Молотова в городе Мінске, коллектив которого в короткий срок восстановил завод, отремонтировал оборудование, организовало производство высококачественных репродукторов и выполнило производственный план на 111 процентов.

Выдать радиозаводу имени Молотова де-

нежную премию в сумме 10.000 рублей для премирования рабочих, инженерно-технических работников и служащих, особо отличившихся в социалистическом соревновании;

б) Бrestкомскому облблизполку и обкому КП(б)Б, с последующим вручением лучшего предприятия местной промышленности области. Бrestская область выполнила план по валовому выпуску продукции на 151,6 процента и перевыполнила план по главному виду изделий: пиламатериалам, обновило инвентарь, гоночной посуде, милью хозяйственному, швейным изделиям. В области организовано и работает 14 промкооперативов с участием в них 224 предприятий.

Выдать денежную премию в сумме 15.000 рублей для премирования работ-

ников местной промышленности Бrestской области, особо отличившихся в социалистическом соревновании;

в) Минскому облблизполку и обкому КП(б)Б, с последующим вручением лучшего предприятия области. Минская область выполнила план по артелям промкооперации на 128,2 процента, выполнила и перевыполнила план по главному виду изделий: кожвенным товарам, индивидуальному пошиву одежды, по валовым изделиям.

Выдать денежную премию в сумме 10.000 рублей для премирования работников промартелей Минской области, особо отличившихся в социалистическом соревновании.

Вручение орденов и медалей СССР

4-го апреля Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председатель Президиума Верховного Совета БССР тов. И. Я. Наталевич вручил ордена и медали группе партизан, партийно-советских работников и работников Наркомата Государственной безопасности.

За доблесть и мужество, проявленные в партизанской борьбе против немецко-фашистских захватчиков, и особые заслуги в развитии партизанского движения орденом Красного Знамени вручается Саночнику В. Я., Смороди И. П., орден Отечественной войны 1-й степени — Сметанни Н. А., Довыдовскому С. Т.; орден Отечественной

войны 1-й степени — Бураку Д. П., Корольку В. К., Сеневичу А. В., Орден Красной Звезды получили Тужилин П. А., Викентьев Г. Ф., Куляков П. А. — всего 15 человек.

За успешное выполнение хлебопечения в 1944 году орденом Отечественной войны 1-й степени получили Чаньков З. И., Емельянов С. В., Марченко А. К., Кучик И. И., Плоткин С. В.; орден Отечественной войны 1-й степени — Кисенев Л. Н., Комаров М. И., Криштофович М. Е., Шруб Т. Е.

За образцовое выполнение специальных заданий правительства награды получают работники Наркомата Государственной безо-

пастности БССР: орден Красного Знамени — Рудин Д. П., орден Красной Звезды — Вочевских П. А., Желазиников А. В., Павлов П. А., Карлов Н. Я., Моисеев П. Г.

За успешное выполнение заданий правительства и военного командования по восстановлению железных дорог и проявленные при этом стойкость и мужество медаль «За трудовое отличие» вручена Ануфриеву Н. К., «За трудовое отличие» — Чукамову И. Т.

После вручения наград тов. Наталевич сердечно поздравил награждённых и пожелал им дальнейших успехов в работе.

(БЕЛТА).

НА ПОЛЯХ БЕЛОРУССИИ

По 2.000 гектаров на трактор

БОДЬБЬ. (По телеграфу). Колхозы района приступили к весенне-полевому работам. Вспашка ярового клина привлекла тракторами. Перед выездом в поле трактористы, механики Тимковичской МТС провели собрание. Они обсудили обращение трактористов, комбайнеров, агрономов и механиков Лохвицкой МТС, Подгавской области, об организации Всесоюзного социалистического соревнования МТС за лучшее выполнение всех сельскохозяйственных работ текущего года. Говорили о том, как подготовиться к сезону, брали конкретные обязательства.

— Я сделал всё,— заявил тракторист Василий Лобань,— чтобы выработать успешно на 2.000 гектаров. Мой машина давно отремонтирована. Государственная комиссия отметила, что трактор в отличном состоянии. Всё предусмотрено в нашей бригаде. Изготовлено достаточное количество тары, запасны частые и инструменты. Обнаружено выработано на 15-сильном тракторе 2.000 гектаров.

Привык тракториста Василия Лобана назвать поддержку среди других работников МТС.

— Я также выработал на своём тракторе 2.000 гектаров,— говорит тракторист Василий Соколовский. Проведу сев в колхозе за 6 рабочих дней, сэкономлю 10 процентов горючего.

Работники Тимковичской МТС единодушно приняли решение вступить во Всесоюзное социалистическое соревнование. Они обязались выработать на каждый трактор не менее 800 гектаров, сэкономить 10 процентов горючего и 15 процентов смазочного, провести сев ранних яровых за 6 рабочих дней, своевременно закончить вспашку и последующую обработку паров под озимые. Быстро и без потерь убрать урожай.

Коллектив МТС вызвал на социалистическое соревнование работников Слуцкой машинно-тракторной станции.

В. ЖЕЛЕЗНОВ,
секретарь района КП(б)Б.

На соревнование вызван соседний колхоз

ДУБРОВНО. (Соб. корр.). Во всех колхозах Дубровненского района, Витебской области, горячо обсуждают обращение колхозников сельхозартелей имени Красных партизан, Краснодарского края. Многочисленное собрание состоялось в сельхозартели «Красное Якубово», Мердешевского сельсовета.

Председатель колхоза тов. Комаров прочёл обращение колхозников сельхозартели имени Красных партизан об организации Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай, а затем сказал:

— Нам предстоит многое сделать, чтобы в текущем году получить с гектара не менее чем по 10 центнеров зерновых. Надо

восстановить севообороты, широко использовать на полевых работах живое тягло, в том числе малопродуктивных коров.

Колхозники и колхозницы, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли на себя обязательство провести сев за 12 рабочих дней и получить с каждого гектара не менее 10 центнеров зерновых культур. Организуют социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками. Восприм индивидуальную и групповую дисциплину. Выполнять и перевыполнять нормы выработки.

На социалистическое соревнование вызван соседний колхоз «Поледа».

ОТЛИЧНО ОБРАБАТЫВАЮТ ПОЧВУ

БАРАНОВИЧИ. (Наш корр.). Дружно идёт работа во многих районах области. В деревнях Батыевского района вспахано 257 гектаров, из них 82 гектара засеяно зерновыми и бобовыми культурами. Крестьяне Столбковского района вспахали 220 гектаров, посеяли 18 гектаров овса.

Успешно проходят полевые работы в колхозе «Чароши Берга», Несвижского района. Здесь подготовлено под посев более 20 гектаров почвы и засеяно 5 гектаров льна. В ближайшие дни начнутся сев овса и других культур.

Массовые работы начались в колхозе «17-го сентября», Несвижского района, колхозники вспахали 18 гектаров, посеяли 3 гектара льна и 5 гектаров вики. Качество обработки почвы отличное.

ЗВЕНЬЯ ПО ВЫРАЩИВАНИЮ КОК-САГЫЗА

СМОЛЕВИЧИ. (БЕЛТА). Колхоз «Янгелька», Смолевичского сельсовета, подготовился к сезону кок-сагыза. Вся площадь под эту культуру уже вспахана. На каждый гектар вывезено по 40 тонн навоза. Семена отпущены.

Всего в районе организовано 12 звеньев по выращиванию кок-сагыза.

ПОСЕВНАЯ ПЛОЩАДЬ БОЛЬШЕ ДОВОЕННОЙ

ПВАНОВО. 7 апреля. (БЕЛТА). Крестьяне района засеяли 1.100 гектаров яровых культур. В Стрельненском сельсовете засеяно 115 гектаров зерновыми и вспахано около 500 гектаров под яровые культуры. По району посевная площадь будет увеличена на 900 гектаров по сравнению с 1940 годом.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ДНЕВНЫЕ ЗАДАНИЯ

СТАРЫЕ ДОРОГИ. (БЕЛТА). Сельхозартель района вспахала и засеяла 300 гектаров ранних зерновых. Колхоз имени Ворошилова, Пасековского сельсовета, выборочным порядком вспахал 35 гектаров и засеял 15 гектаров яровой ржи. 60-летний колхозник Шаранга значительно перекрывает нормы.

Колхозники обязались закончить сев зерновых культур за 8 рабочих дней.

ЗА ДВА ДНЯ

ВИТЕБСК. (По телеграфу). В колхозах области разворачиваются полевые работы. Члены колхоза «Ларишова», Кративского сельсовета, Оршанского района, за два дня вспахали 14 гектаров. В Чашинском районе засеяли 51 гектар.

ДОРОЖНАЯ КНИГА „ТРУДОВАЯ СЛАВА“

БАРАНОВИЧИ. (Наш корр.). Во второй половине марта коллектив станции Барановичи-Центральная вступил в предметное социалистическое соревнование. Было взято обязательство сократить на 5 процентов простой вагонов под грузовыми операциями и к празднику обработать скоростными методами не менее 100 поездов, выполнить на 5 дней раньше срока апрельский план погрузки, подготовить к 1 мая 15 старших стрелочников, 2-х составителей, двух сцепщиков, двух дежурных по станциям.

Коллектив станции обратился ко всем рабочим и служащим Брест-Литовской дороги с призывом встретить великий праздник трудящихся новыми производственными подвигами. Этот призыв нашёл горячий отклик среди всех транспортерщиков. Сотни паровозников, вагоновиков, путейцев вступили между собой в социалистическое соревнование. Паровозники депо Лунинец обязались план промышленного ремонта локомотивов перевыполнить на 10 процентов, добиться экономии топлива на 7 процентов и к 1 мая провести десетки тяжело-важных поездов и кольцевых маршрутов. Они вызвали на соревнование коллектив депо Брест.

Вагоновки депо Столбы взяли на себя новые, повышенные обязательства: план среднего ремонта вагонов в апреле выполнить на 108 процентов, годового осмотра — на 110 процентов, сплнить себестоимость выпускаемой продукции на 3 процента. Свои обязательства железнодорожники выполняют с честью. Соревнуясь между собой, работники 4-го паровозоремонтного депо в марте сверх плана выпустили из промышленного ремонта 5 паровозов. Старики комплексной бригады этого депо т. Бабичев, Курдюков, Колесников дают ежедневно по 3 нормы. Образцы работы показывают в эти дни машинисты депо Лунинец—последователи метода знатного машиниста страны Коробкова. Работая на местном топливе, они водят экспрессы с высокой скоростью.

3 апреля машинисты Пирейки, Влагов, Датов и Корнеев провели по кольцу 8 экспрессов с важным грузом. Все составы прибыли на конечные станции раньше графика. Машинисты сэкономили 3 паровозопоездки и 10 процентов топлива. Этим успехом способствовало четкое командование диспетчеров Лунинецкого паровозного отделения тт. Маанова, Курдюкова и Тегельцева.

Отлично работал 3 апреля весь коллектив.

Лунинецкого железнодорожного узла. Соревнуясь с машинистами на каждую поездку в отдельности, машинисты и вагоновики обеспечивали выполнение важнейших извержений. Значительно улучшен оборот вагонов. Среднесуточный пробег паровозов перевыполнен.

Хороших результатов в соревновании добились брестские машинисты. 1 апреля машинисты Галкин, Благин и Мысликов привели на станцию назначения вагонах эспрессом с повышенной технической скоростью. Механики следовали без дополнительного набора воды, сократив этим стоянки на станциях.

От паровозников не отставят вагоновники. Работая по-фронтально, слесари-автоматчики вагонного депо Столбы Леонюхи и Цыбаки выкладывают ежедневно нормы на 150—200 процентов.

Сторопенное отправление поездов по дорожке обеспечивает диспетчер Лунинецкого отделения движения Сенченко. Руководство Брест-Литовской дороги и дорожное учреждение дорожную книгу «Трудовая слава». В дорожную книгу «Трудовая слава» заносится стажировки, лучшие, корробовки и лучшие коллективы, показывающие образцы в работе, проявляющие творческую инициативу и полностью выполняя взятые в соревновании обязательства. Фамилии передовиков, занесенных в книгу «Трудовая слава», публикуются в дорожной газете «Станционный маршрут». Каждый занесенный в книгу «Трудовая слава» стажировщик премируется месячным окладом.

Первым занесен в дорожную книгу «Трудовая слава» машинист депо Лунинец Николай Павлович Савочкин. Применяя лунинско-коробковские методы труда, он систематически водит тяжёловесные поезда. В марте Савочкин привёл пять тяжёловесных поездов, сверх плана перевёз 1.420 тонн груза, перевыполнил техническую скорость и добился значительного перевыполнения плана пробега локомотива. Савочкин широко практикует кольцевую езду.

Вторым занесен в книгу «Трудовая слава» составитель Витольд Петрович Евсевицкий. Он в совершенстве овладел методами работы знатных составителей страны Божухара и Катаева. Евсевицкий постоянно перевыполняет нормы формирования поездов на 35—50 процентов, он обеспечил организованность и слаженность всей составительской бригады, успешно справился с зимними трудностями и завоевал первенство в соревновании дороги.

К. ВИННИК.

Рыбаки озера Палик

Рыболовецкая бригада, работающая на озере Палик, ежегодно давала более 300 центнеров рыбы. Лучшие стажировки Иван Гришкевич, Лука Гришкевич и другие неоднократно были премированы. Это было до войны. Когда же фашисты извлекли напалм на советскую землю, рыбаки и все жители Палики ушли в партизанские отряды. Много фашистских бомбидов погибло от рук народных мстителей в районе паликовских лесов.

В июле 1944 года Красная Армия вышурпала немецкую нечисть и возвратила жизнь белорусскому народу. С первых дней освобождения Борисовского района трудящиеся Палика сразу же приступили к восстановлению рыбного хозяйства. Отремонтировали срыпанные от немцев сети, лоды и другие материалы, подготовили лодки и верёвки.

Хорошо работает на восстановлении рыбного хозяйства жёна старого рыбака Зояа Гришкевич. Её назначили заместителем бригады рыболовецкой бригады.

На общем собрании рыбаков Зояа Гришкевич сказала:

— Доведенный нам план на 1945 год по вылову рыбы мы безусловно выполним и перевыполним.

Рыболовецкая бригада уже стала 600 килограммов рыбы.

Ф. МОТУЗОВ.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что войска союзников, наступающие со стороны переднего укрепления на канале Твенте, оседлали дорогу Зютцен—Девентер и находятся в двух милях от Девентера. После 24-километрового марша части союзников заняли Менпен. Южнее от противника очищен Линген. В районе Лингена создано передовое укрепление на реке Зме.

В Центральной Германии войска союзников вступили в Лангензальца. Другие части союзников находятся в 11 километрах от Готта. Восточнее руверкого «мешка» заняты ряд пунктов, в том числе Гамм. От противника очищен также Эйзенх.

Южнее освобожден Вюппбург, части союзников продвинулись также на восток севернее и южнее Готта. Занята половина Гейльсброна.

Союзники захватили золотой запас Рейхсбанка

ПЬО-ПОРК, 7 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся с частями американской 3-й армии, сообщает, что солдаты 90-й дивизии обнаружили в соляных копях к югу от Мюльгаузена золотой запас германского имперского банка.

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, обнаруженный банк

Мюльгаузена германский золотой запас составляет, примерно, 100 тонн в золотых слитках. Кроме того, в копях обнаружено на 3 миллиарда бумажных марок, на 2 миллиона американских долларов, 100 миллионов франков, 110 тысяч английских фунтов стерлингов и меньшие количества испанской, турецкой, португальской и норвежской валюты.

Организационное заседание финского сейма нового созыва

ХЕЛЬСИНКИ, 6 апреля. (ТАСС). Сегодня состоялось организационное заседание нового сейма. Были проведены выборы председателя и двух вице-председателей сейма.

Председателем избран социал-демократ Фергелль, получивший 191 голос. Первым вице-председателем избран депутат демократического союза народа Финляндии Кай Сундстрем, получивший 152 голоса. Вторым вице-председателем избран депутат аграрного союза Вестерхелм, получивший 192 голоса.

Сразу же после объявления результатов выборов руководства сейма Фергелль, Кай Сундстрем и Вестерхелм заявили преемство.

Торжественное открытие сейма состоялось 7 апреля.

ФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО ЯПОНСКОГО КАБИНЕТА

ТОКИО, 7 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Домей Нуэси, адмирал Судзуки сегодня сформировал новый кабинет.

В состав нового кабинета вошли: премьер-министр и по совместительству министр иностранных дел и министр по делам Вос-

точной Азии адмирал Кантаро Судзуки; министр внутренних дел Гейши Абэ; военный министр генерал Коринэя Асами; морской министр адмирал Мшумаса Нойя и другие.

АРЕСТ ЛЕГИОНЕРОВ И ПРОФАШИСТОВ В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 7 апреля. (ТАСС). Вчера газета опубликовала список 94 legionеров и профашистов, интернированных по при-

казу министра внутренних дел в лагере Каракала.

РАСКРЫТИЕ ФАШИСТСКОГО ЗАГОВОРА ВО ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Парижа, что там арестовано 72 человека, в том числе зачинщик заговора, известного целью восстановление «французской народной партии» (фашистская партия, возглавляющаяся французским князем Жаном Дорно). Заговор был организован сотрудниками и последователями Дорно и Дарлана перед освобо-

ждением Франции. Весь конспиративный аппарат был пущен в ход как только главарь бежал из Франции в Германию.

Заговорщики организовали ячейки подпольного движения, которые создавались в провинции и даже в Северной Африке, в частности в районе Оранж (Алжир). Целью заговорщиков являлось организация саботажа и беспорядков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 апреля в 19 часов в Доме партийного просвещения (большой зал) состоится инструктивный доклад для руководителей кружков и агитколлективов, а также для докладчиков, на тему:

«Апрельские тезисы В. И. Ленина». Докладчик — доктор Мацко.

11 апреля в 19 часов в большом зале Дома партийного просвещения для врачей города состоится лекция:

«Великие русские врачи: Боткин, Захарин, Остроумов». Лектор — профессор Мельник. Дом партийного просвещения.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

С 5 ПО 15 АПРЕЛЯ
В ПОМЕЩЕНИИ БИБЛИОТЕКИ ИМЕНИ ЛЕНИНА (Красноармейская улица)
Открыта выставка конкурсных проектов
застройки центра города Минска и планировки селения колхозов Руденского района.
Выставка открыта ежедневно с 12 до 19 часов.
ВХОД СВОБОДНЫЙ.

Стеклопильной промышленности ИКПД ТРЕБУЮТСЯ
для работ в аппарате треста и на предприятиях:
главные бухгалтеры, бухгалтеры и финансисты, инженеры-торфяне, мастера, помощники.
Условия оплаты по согласованию.
Главному бухгалтеру предоставляется жилищная в Минске.
ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. Минск, ул. Ногина, 20 (территория швейной фабрики «Октябрь»).

Белорусскому Государственному музею истории Великой Отечественной войны срочно требуются
фотографы для работ по договорам как в Минске, так и в других городах и районах БССР.
ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: Минск, площадь Свободы, 41.

Тресту „Белтранслек“ НКПС требуются:
инженер-строитель, техник-электрик, техник-счетчик, десанники, плотники, печники, кохохи, коневоды и сторожа.
ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: Минск, Неминский переулок, 5, отдел капитального строительства.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ „Советская Белоруссия“ ТРЕБУЮТСЯ:
корректоры, подчиники, технические секретари, машинисты, главный бухгалтер, заводы.

Минскому автогенному заводу ТРЕБУЮТСЯ:
инженер или техник-строитель, главный бухгалтер, счетовод-кассир, штамповщик, плотники, столяры, слесари, кровельщики, газосварщики, аппаратчики, кислородного производства, машинисты, электрооператоры, слесари по ремонту, грузчики и чернорабочие.
ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: Могилевское шоссе, 4-й километр, дирекция завода.

Международный обзор

В нынешней заключительной фазе войны на европейском континенте, как и прежде, основное бремя борьбы против озверевших гитлеровцев несет Красная Армия. Переход Красной Армии в наступление сразу на нескольких фронтах в первой половине января этого года означал начало одной из наиболее блестящих и глубоких по своему замыслу и исполнению операций во всей мировой истории. Наступление советских войск не только прочно приковало к советско-германскому фронту основные силы германской армии, но и заставило немецкое командование срочно перебросить ряд своих дивизий с западного на восточный фронт.

Немцы вынуждены были прервать свое контрнаступление на западе. В свою очередь нашим союзникам представилась чрезвычайно благоприятная возможность для перехода в наступление против гитлеровских войск. 23 февраля союзные войска перешли в наступление. К этому времени Красная Армия уже продвинулась глубоко на территорию самой Германии, овладела её крупнейшими стратегическими пунктами, лишила немцев важных военно-промышленных центров и создала непосредственную угрозу столице Германии — Берлину и другим крупнейшим жизненным центрам Германии. В такой обстановке войска союзников пересекли Рейн и начали быстрое продвижение в глубь Германии.

Англо-американские танковые колонны, продвигавшиеся по территории Германии, по признанию корреспондентов англо-американской прессы, почти не встречают организованного отпора немцев. В то же время войскам Красной Армии приходится ломать ожесточенное сопротивление гитлеровцев, дерущихся в каждом населённом пункте с отчаянием людей, обречённых на гибель.

В этой борьбе Красная Армия продолжает изматывать и уничтожать основные силы германских армий, бесславный конец

Видное место в гитлеровских планах подготовке к новой войне отводится фашистской Испании, которую нацисты хотят использовать в качестве убежища, в качестве территории для создания замаскированных немецких предприятий и так далее. В связи с перспективой скорого разгрома гитлеровской Германии главари фашистской Испании спешат перекреститься в «другой демократии». Некоторые испанские газеты, ещё недавно открыто демонстрировавшие приверженность фашистской Испании к гитлеровской Германии, рекламировавшие дружбу Франко с Гитлером, теперь с саркастичным восторгом пытаются доказать «различия» между фашистским и фашистским режимом и афишируют своё стремление к дружбе с США и Англией.

До последнего времени гитлеровцы надеялись себе приют в Аргентине. Хотя правительство Аргентины, под влиянием сложившейся обстановки, объявило войну германскому осл, всё же оно не изменило своего профашистского характера. Корреспондент американской газеты «Нью-Йорк Таймс» сообщил 3 апреля из Буэнос-Айреса, что «всего за несколько дней до объявления Аргентинской войны странаю аргентинское правительство разрешило немецким и японским дипломатам, а также подозрительным агентам стран осл свободно развешать по всей стране». Этот факт указывает на то, что формальное объявление некоторыми странами войны Германии ещё не означает их искреннего стремления включиться в общий антигитлеровский фронт борьбы обречённых наций.

Объявление Аргентиной войны против Германии срывало широко распространяется рядом иностранных газет, как попытка заручиться доверием стран-подопечных и под флагом этого доверия похитить в Латинской Америке нацистские центры, способные вести подрывную работу против обречённых наций.

Г. БЕСПАЛОВ.